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ПОДІЮВИЙ МЕНЕДЖМЕНТ аК ЧИННИК ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ 
СОЦІОКУЛЬТУРНОЇ СФЕРИ 

 

Метоя статті ю розглѐд основ інноваційного розвитку соціокультурної 
сфери та управліннѐ спеціальними подіѐми ѐк фактору стимуляваннѐ 
соціокультурних новацій. Приділѐютьсѐ увага методологічним підходам, ѐкі 
сформовані в сучасній науці, щодо аналізу подіювого менеджменту, зокрема 
філософсько-комунікаційному, освітньому. Акцент робитьсѐ на організаційно-
управлінських засадах менеджменту подій, уточняятьсѐ провідні теоретичні 
позиції вдосконаленнѐ соціокультурних процесів через регуляваннѐ сучасного Івенту. 
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Постановка проблеми. Встигаю не той, хто пильную за часом, а той, хто 
рухаю час. Соціокультурна сфера маю не тільки відповідати вимогам 
сьогоденнѐ, але й закладати перспективи подальшого розвитку культури, 
адже маю вирішальне значеннѐ длѐ співтворчості соціальних груп, просуваннѐ 
змін, зміцненнѐ та трансформуваннѐ ціннісної основи лядської життю-
діѐльності. Длѐ сучасного стану розбудови соціокультурної сфери властиві 
інноваційні ѐвища, зокрема спеціальні події, в основу ѐких покладаютьсѐ 
соціальна творчість та креативна управлінська діѐльність. Відтак, маять бути 
вдосконалені методологічні засади та теоретичні підвалини загальної 
системи управліннѐ соціокультурними процесами на основі прикладної 
культурології, а також сучасного Івенту ѐк проѐву її новітніх форм. 

Стандартні та уніфіковані моделі соціально-культурної діѐльності, ѐкі 
були на часі, лише певної міроя сприѐять поступовому просування новітніх 
форм взаюмодії в культурному просторі, за їх допомогоя неможливе 
здійсненнѐ ѐкісного системного переходу до нових засад організації й 
управліннѐ в сфері культури. Отже, дослідженнѐ потребуять, з одного боку, 
наукові засади розвитку прикладної культурології в сучасних умовах, з 
іншого, актуальні чинники креативного розвитку держави та суспільства, 
зокрема спеціальні події, ѐк ѐвища та носії інноваційного потенціалу. 

Аналіз актуальних досліджень. Інновації в соціокультурній сфері 
загалом та її складових досліджували М. Аріарський, О. Дубасеняк, 
І. Дутковський, З. Остропольська, А. Фліюр та ін. Івент-технології та подіювий 
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менеджмент вивчали С. Герасимов, Д. Голдблатт, Н. Кочубей, Т Лохина, 
О. Радіонова, Г. Тульчинский, У. Хальцбаур та ін. Комунікаційний потенціал 
спеціальних подій відстежували Ю. Азарова, О. Каверіна та ін. Події в 
освітній сфері стали предметом досліджень А. Вотінцева, М. Самакаювої та 
ін. Особливості розвитку й застосуваннѐ івент-менеджменту в Україні 
відстежували І. Антоненко, В. Данилова, О. Хитрова. Однак, подіювий 
менеджмент ѐк чинник інноваційного розвитку соціокультурної сфери не 
розглѐдавсѐ вченими. Метою публікації ю дослідженнѐ інноваційного 
потенціалу спеціальних подій, визначеннѐ особливостей управліннѐ ними 
в контексті запровадженнѐ інновацій в соціокультурному просторі. 

Методами дослідження ю аналіз длѐ виѐвленнѐ наукових фактів та 
створеннѐ теоретичної бази дослідженнѐ; порівнѐннѐ та співставленнѐ 
позицій учених щодо предмету публікації й досѐгненнѐ її мети; узагальненнѐ 
тенденцій розвитку інноваційного потенціалу сучасної соціокультурної сфери. 

Виклад основного матеріалу. Розвиток соціокультурної сфери 
зумовлений законодавчими актами. У Всезагальній декларації ЮНЕСКО 
про культурне різноманіттѐ (2001) зазначалосѐ, що культурне багатство ю 
джерелом творчості, а політика в галузі культури ю каталізатором розвитку 
креативних практик. У Законі України «Про культуру» (2011) зазначаютьсѐ, 
що серед іншого основними засадами державної політики в сфері культури 
ю сприѐннѐ створення юдиного культурного простору, утвердженнѐ 
гуманістичних ідей, забезпеченнѐ свободи творчості та ін. Це було певним 
чином відображено в Довгостроковій стратегії розвитку української 
культури – стратегії реформ (2016), післѐ ухваленнѐ ѐкої був запущений 
механізм пошуку провідних механізмів анонсованих змін. Зокрема, метоя 
вказаної стратегії ю створеннѐ умов длѐ сприѐннѐ творчій активності 
громадѐнина і формуваннѐ в Україні громадѐнського суспільства 
ювропейського рівнѐ. Провідним завданнѐм стратегії стало виведеннѐ 
сфери культури і творчості з периферії суспільно-політичних інтересів. 

Доволі абстрактна наукова уѐва про соціокультурну сферу загалом 
знижую ефективність управлінських процесів та не дозволѐю 
систематизувати вплив подіювих технологій. Не маячи на меті 
поглибленого уточненнѐ цього понѐттѐ, будемо зважати на те, що 
соціокультурна сфера ѐвлѐю собоя юдність трьох підсистем: 
інституціональної, діѐльнісної і технологічної (Кочубей, 2015, с. 30). 
Складові соціокультурної сфери узагальнено представлені соціальними 
інститутами духовного виробництва, освітньо-виховними, науково-
просвітницькими, культурно-дозвіллювими, санаторно-курортними та 
спортивно-оздоровчими, туристсько-екскурсійними, відомчими культурно-
освітніми, розважально-комерційними установами, закладами охорони та 
зберіганнѐ культурних цінностей, засобами поширеннѐ культури тощо 
(Кочубей, 2015). Така характеристика складових загальної сфери потребую 
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вдосконаленнѐ, водночас, іляструю необхідність усвідомленнѐ специфіки й 
поліпшеннѐ процесу регуляваннѐ соціально-культурної взаюмодії в 
напрѐмі запровадженнѐ інновацій. 

Згідно із законом України «Про інноваційну діѐльність», «інновації – 
новостворені (застосовані) і (або) вдосконалені конкурентоздатні 
технології, продукціѐ або послуги, а також організаційно-технічні рішеннѐ 
виробничого, адміністративного, комерційного або іншого характеру, що 
істотно поліпшуять структуру та ѐкість виробництва і (або) соціальної 
сфери» (Про інноваційну діѐльність Закон України). На нашу думку, у 
контексті розвитку соціально-культурної сфери актуальними ю послуги, ѐкі 
істотно впливаять на ѐкість взаюмодії в цьому просторі й зумовляять 
реалізація креативних практик, що сприѐять проѐву інновацій.  

Синтез філософсько-педагогічного знаннѐ дозволѐю аналізувати понѐттѐ 
«розвиток» ѐк незворотну, цілеспрѐмовану, закономірну зміну матеріальних 
та ідеальних об’юктів; … перехід можливості в дійсність (Філософський 
енциклопедичний словник, 2002). Водночас, «розвиток – процес 
закономірних змін, переходу з одного стану в інший, більш досконалий; 
перехід від старого ѐкісного стану в інший, від простого до складного, від 
нижчого до вищого» (Мардахаюв, 2002, с. 237). Вочевидь, у такому сенсі 
відображаютьсѐ вдосконаленнѐ об’юкта, підвищеннѐ його діюздатності. 

На нашу думку, інноваційний розвиток соціокультурної сфери – процес 
системних ѐкісних змін на основі інновацій, постійного пошуку 
вдосконаленнѐ й нововведень (поширеннѐ нових ідей, послуг та їх 
реалізаціѐ) з метоя поліпшеннѐ соціальної взаюмодії, інтеграції соціальних 
суб’юктів засобами креативних технологій та практик. Інноваційний розвиток 
соціокультурної сфери маю особливості: пов’ѐзані з розвитком 
інформаційного суспільства та зумовленими ним глобальними процесами; 
поюднаннѐм традицій та інновацій, що існуять порѐд і взаюмодоповняять 
одне одного; специфікоя системи управліннѐ, ѐка складаютьсѐ із 
взаюмопов’ѐзаних елементів регуляваннѐ складових соціокультурної сфери; 
поширеннѐм креативних практик, ѐкі стаять осередками стимуляваннѐ 
творчої взаюмодії. 

Оскільки креативність ю основоя інноваційних змін, зокрема в 
соціокультурній сфері, увагу привертаять спеціальні подіюві технології ѐк 
втіленнѐ творчих, унікальних соціокультурних практик в умовах сучасного 
стану розвитку культури. Івент (з англ. event – подіѐ) або спеціальна подіѐ 
розглѐдатимутьсѐ ѐк тотожні, оскільки відображаять однакове лексичне 
значеннѐ в різних мовах.  

Серед дослідників зарубіжного подіювого менеджменту 
(Д. Гольдблатт, У. Хальцбаур та ін.) У. Хальцбаур акцентую на тому, що 
«перетвореннѐ заходу в реальну подія, що викликаю особливі 
переживаннѐ, сприѐю подовженому збереження ефекту впливу» 
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(Хальцбаур, 2007, с. 5). На нашу думку, ѐкщо під час такої події 
стимулявати атмосферу креативної взаюмодії, то створяятьсѐ передумови 
длѐ виробленнѐ інновацій, оскільки емоції та переживаннѐ дозволѐять 
поюднати конструктивні дії й винайти нестандартне рішеннѐ.  

С. Герасимов, Н. Кочубей, Т Лохина, Г. Тульчинский юдині в думці, що в 
широкому сенсі «спеціальні події – це ѐвище суспільного життѐ, що 
організуятьсѐ з метоя приверненнѐ широкої уваги конкретної аудиторії та 
численної публіки до організації, її діѐльності, керівництву, розвитку 
соціальних комунікацій та соціального партнерства» (Герасимов, 2009, с. 12; 
Кочубей, 2015). Звісно, що організаціѐ соціокультурної сфери маю привертати 
увагу до власної діѐльності, але маю бути розширене розуміннѐ спеціальної 
події в напрѐмі виѐвленнѐ її культуротворчого інноваційного потенціалу. 

Підвищеннѐ рівнѐ соціальної суб’юктності в процесі спеціально 
організованої взаюмодії в соціокультурній сфері сприѐтиме запровадження 
креативних ідей, оскільки длѐ івента характерні особливості: «активна участь, 
залученість, перекляченнѐ від стану монотонної роботи, здивуваннѐ, 
позитивне сприйнѐттѐ, емоційність, символіка, задоволеність» (Герасимов, 
2009, с. 16). Таке одухотвореннѐ може стати підґрунтѐм длѐ виробленнѐ ідей і 
рішень, ѐкі ю дійсно новітніми чи можуть стати основоя нововведень.  

У сучасному соціо-гуманітарному науковому просторі доробки вчених 
стосовно аналізу спеціальних подій умовно можна поділити на філософсько-
комунікативний, освітній, управлінський напрѐми. Зокрема, певноя міроя 
сформованим ю комунікативний напрѐм, ѐкий тісно пов’ѐзаний із 
прикладноя культурологіюя. Наприклад К. Каверіна визначаю понѐттѐ 
«спеціальна подіѐ» ѐк «цілеспрѐмовано організоване дійство длѐ транслѐції 
ідей, цінностей, повідомлень, ѐкі виражаять та слугуять досѐгнення 
світоглѐдних, інформаційних, репутаційних, іміджевих, некомерційних, 
комерційних цілей будь-ѐкої спільноти, що поюднана певними 
аксіологічними основами, соціальними, конфесійними, корпоративними 
принципами та поглѐдами» (Каверіна, 2015, с. 151). Таке трактуваннѐ доволі 
широко презентую це ѐвище через аксіологічну та ідеологічну спрѐмованість, 
акцентую на значному символічному капіталі. Однак, звужувати подія тільки 
до організації комунікацій вважаюмо недоцільним, адже під час її здійсненнѐ 
реалізуютьсѐ креативна ідеѐ, позиціонуютьсѐ атрибутивність культури, 
виѐвлѐютьсѐ просоціальна спрѐмованість тощо.  

Освітній напрѐм представлений у сенсі баченнѐ події ѐк певного 
інструменту наданнѐ освітньо-культурних послуг. Дослідники А. Вотинцев, 
М. Самакаюва (спеціальні події в позиціонуванні закладу вищої освіти); 
А. Прохоров (спеціальна подіѐ ѐк інструмент просуваннѐ освітніх послуг); 
М. Чередиліна (подіювість ѐк категоріѐ в теорії освіти) та ін. зокрема зважаять 
на те, що спеціальна подіѐ ю складовоя загального позиціонуваннѐ закладу 
освіти в освітньо-культурному просторі. Так, «спеціальна подіѐ – ретельно 
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спланована акціѐ, що відбуваютьсѐ в межах загальної комунікаційної 
програми і, зазвичай, ю одним із її клячових етапів. Саме в момент 
проведеннѐ спеціальної події можливе максимальне наповненнѐ 
інформаційного полѐ навколо закладу вищої освіти» (Вотинцев, 2014, с 82). 
Відтак, учені надаять значеннѐ події, але звужуютьсѐ її зміст та значеннѐ. 

Також маюмо враховувати доробки вітчизнѐних і вузько спрѐмованих 
досліджень, ѐкі в Україні тільки розпочато. Наприклад, І. Антоненко серед 
особливостей розвитку івент-менеджменту в Україні зокрема визначаю 
підвищеннѐ ѐкості послуг, розширеннѐ їх спектру, застосуваннѐ гнучкої 
цінової політики тощо (Антоненко, 2012). О. Хитрова та Ю. Харитонова, 
досліджуячи стан і тенденції подіювого менеджменту в Україні, зазначаять 
про необхідність «створеннѐ умов длѐ взаюмопроникненнѐ сфер 
відповідальності event та public relations; збільшеннѐ обсѐгу ринку за 
допомогоя розширеннѐ спектра послуг; ретельний відбір професійних 
кадрів» тощо (Хитрова та Харитонова, 2018, с. 30). В. Данилова розглѐдаю 
роль спеціальних художніх подій у процесі створеннѐ та транслѐції сучасної 
культури (Данилова, 2017). 

З оглѐду на всі перераховані дослідженнѐ, очевидноя ю необхідність 
удосконаленнѐ управліннѐ спеціальними подіѐми – подіювий менеджмент. 
Це менеджерський напрѐм, ѐкий представлений у роботах С. Герасимова, 
Н. Кочубей, Т. Лохиної, В. Новаторова, О. Радіонової, Г. Тульчинського та ін. 
Наприклад, В. Новаторов стверджую, що івент-маркетинг ю трендовоя 
технологіюя соціально-культурної діѐльності та маю сприѐти просування на 
цільові сегменти ринку організації чи її товару, що відбуваютьсѐ шлѐхом 
організації спеціальних подій (Новаторов, 2014). Автор зазначаю, що у сфері 
культури та мистецтва зокрема переважаю некомерційний маркетинг; 
домінувальним товаром у сфері культури ю послуга; усѐ соціокультурна 
діѐльність ґрунтуютьсѐ на творчій праці фахівців; соціальна місіѐ організацій 
культури та мистецтва зобов’ѐзую їх не йти за ситуативними потребами 
аудиторії, але цілеспрѐмовано формувати їх шлѐхом просвіти, вихованнѐ та 
розвитку особистості та ін. (Новаторов, 2014). Очевидно, що спеціальні події ю 
квінтесенціюя налагодженнѐ взаюмодії з метоя реалізації ефективних послуг 
та креативної взаюмодії всіх учасників соціокультурного процесу. 

Спеціальні події потенційно маять інноваційний ефект і маять існувати 
управлінські механізми, ѐкі максимізуять цей потенціал, створяять умови 
длѐ його ѐкнайефективнішого виѐвленнѐ. Подіювий менеджмент 
спрѐмований на створеннѐ організаційних, управлінських, ресурсних умов 
длѐ актуалізації інноваційного потенціалу спеціальної події. На нашу думку, 
управліннѐ подіюя стаю синонімом управліннѐ інноваціюя в соціокультурній 
сфері, адже уможливляю реалізація провідних функцій менеджменту та 
застосуваннѐ інноваційних механізмів водночас.  
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Загалом, у наѐвній літературі описано дещо подібні процеси, що 
свідчить про узгодженість поглѐдів на організаційно-управлінські засади 
iвенту. Так, Д. Гольдблатт зважаю на ретельну розробку та реалізаціѐ плану, 
ефективне застосуваннѐ лядських та часових ресурсів, фінансову підтримку, 
керівництво, координація, маркетинг, етику та ризик-менеджмент у 
спеціальних подіѐх (Голдблатт, 2010). У. Хальцбаур описую стратегія успіху, 
приділѐю увагу концепції івенту, його маркетингу, логістиці, менеджменту 
інформації ѐк управлінським механізмам (Хальцбаур, 2007). Важливе 
значеннѐ надаютьсѐ забезпечення безпеки, правим основам та 
відповідальності, проект-менеджменту, контролінгу (Герасимов, 2009), 
зокрема відбуваютьсѐ створеннѐ поступового алгоритму ефективної події, що 
доводить її технологічність. Позиції фахівців ю схожими, що уможливляю 
застосовуваннѐ цих інструментів у подіювому менеджменті, зокрема з метоя 
інноваційного розвитку соціокультурної сфери.  

Зміни соціокультурного простору зумовляять застосуваннѐ 
прикладної культурології ѐк наукової основи менеджменту спеціальних 
подій. Зокрема І. Мурзина зазначаю, що «прикладна культурологіѐ 
займаютьсѐ обґрунтуваннѐм та безпосередньоя розробкоя способів, 
підходів та технологій, ѐкі сприѐять організації та регулѐції культурних 
процесів у суспільстві» (Мурзіна, 2012, с. 5). Тобто вказуютьсѐ на прѐмий 
зв’ѐзок менеджменту культури та, на наш поглѐд, удосконаленнѐ 
управліннѐ спеціальними подіѐми ѐк чинником запровадженнѐ інновацій. 

Зважаячи не те, що «прикладна культурологіѐ досліджую галузь 
культурної політики (її сутність, принципи, пріоритети, об’юкти та суб’юкти 
дії) та соціокультурного проектуваннѐ (методологія та методики розробки 
й реалізації програм соціокультурної діѐльності); звертаютьсѐ до аналізу 
механізмів, що забезпечуять культурозбережувальну діѐльність і визначаю 
її напрѐми» (Мурзіна, 2012, с. 6), можна стверджувати, що саме 
прикладний напрѐм культурології ю основоя подальших досліджень 
менеджменту соціокультурної діѐльності загалом та подіювого 
менеджменту зокрема. 

Ураховуячи попередні узагальненнѐ, можна зробити висновки, ѐкі 
сприѐтимуть розбудові теоретико-практичних засад подіювого 
менеджменту в напрѐмі підвищеннѐ ступеня його інноваційності та 
розвитку креативного потенціалу. По-перше, методологічноя основоя 
управліннѐ спеціальними подіѐми ю прикладна культурологіѐ, ѐка 
зумовляю подальші дослідженнѐ івенту й визначеннѐ його культуротворчої 
спрѐмованості. По-друге, під час плануваннѐ спеціальної події маять 
обґрунтовано використовуватисѐ вже відомі загальні та специфічні функції 
менеджменту, його сучасні механізми та новітні досѐгненнѐ, водночас, маю 
проектуватисѐ простір креативної комунікації длѐ посиленнѐ творчої 
взаюмодії. По-третю, актуальні напрѐми менеджменту (ризик менеджмент, 
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креативний менеджмент тощо) маять ураховуватисѐ під час організації 
спеціальної події в соціокультурному просторі, однак ступінь 
інноваційності маю бути гармонізований між традиційними та новітніми 
формами. По-четверте, доцільно застосовувати управліннѐ подіюя ѐк 
соціокультурним проектом, що дозволѐю структурувати систему його 
ефективної реалізації, визначати життювий цикл та вчасно оцінявати 
ефективність. По-п’ѐте, осучаснення спеціальних подій та надання йому 
інноваційності додаю переміщеннѐ культурних послуг (івент-проектів) у 
віртуальне середовище, де менеджмент маю власну специфіку, зокрема 
застосовуятьсѐ Інтернет-комунікації.  

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Одним із 
креативних стимулів удосконаленнѐ соціокультурного простору ю 
спеціальна подіѐ, ѐка ю емоційно неповторноя, справлѐю позитивне 
враженнѐ та підвищую ступінь творчої взаюмодії. Дослідивши проблему 
інноваційного розвитку соціокультурної сфери засобами спеціальних 
подій, визначено, що існую потреба створеннѐ управлінських умов длѐ 
розвитку їх креативного потенціалу, зокрема: під час плануваннѐ 
спеціальної події маять обґрунтовано використовуватисѐ вже відомі 
загальні та специфічні функції менеджменту, проектуватисѐ простір 
креативної комунікації; актуальні напрѐми менеджменту маять 
ураховуватисѐ під час реалізації спеціальної події, однак ступінь 
інноваційності маю бути збалансованим; доцільно застосовувати 
управліннѐ подіюя ѐк соціокультурним проектом на основі методології 
прикладної культурології. Подіювий менеджмент ю інструментом розкриттѐ 
інноваційного потенціалу івенту, ѐкщо враховую усталені управлінські 
технології в поюднанні з новітніми засобами та формами діѐльності у сфері 
культури, що й буде перспективоя подальших досліджень. 
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РЕЗЯМЕ 
Максимовская Наталия, Поляничко Анжела. Событийный менеджмент как 

фактор инновационного развитиѐ социокультурной сферы. 
Целья статьи ѐвлѐетсѐ изучение основ инновационного развитиѐ 

социокультурной сферы и управлениѐ специальными событиѐми как фактор 
стимулированиѐ социокультурных новаций. Уделѐетсѐ внимание методологическим 
подходам, которые сформированы в современной науке, относительно анализа 
событийного менеджмента, в том числе философско-коммуникационному, образо-
вательному. Акцентируетсѐ на организационно-управленческих основах менеджмента 
событий, уточнѐятсѐ основные теоретические позиции усовершентствованиѐ 
социокультурных процессов через регулирование современного Ивента. 

Ключевые слова: социокультурнаѐ сфера, прикладнаѐ культурологиѐ, 
инновации, специальные событиѐ, менеджмент специальных событий. 

SUMMARY 
Maksymovska Nataliia, Polianychko Anzhela. Event-management as a factor of 

innovative development of sociocultural field. 
The aim of this work is to study the contemporary state of sociocultural field’s 

development, for which innovative processes and phenomena are inherent, particularly 
effective supervision over special events. Social creativity and creative supervisory activities 
act as a foundation for novelties, which manifest themselves in special cultural events, which 
become significant factors of creative development for state and society as bearers of 
innovative potential. 

The research methodology is based on theoretical guidelines of applied cultural 
studies. Methods of analysis, comparison and justification of personal research positions are 
used. Author utilizes generalization of existing event-management models and proposals for 
its improvement. 

Results. Author investigated theoretical positions, which become the scientific 
foundation for improving special events supervision: during planning of a special event, 
already known general and specific functions of management must be utilized, and creative 
communication space must be formed; topical management directions should be taken into 
account during implementation of a special event, however the grade of innovation should 
be balanced; it is reasonable to utilize event supervision as a sociocultural project. 

Novelty. Applied cultural studies methodology was utilized for the analysis of event-
management for the first time. Structuring of contemporary studies was performed 
according to available scientific approaches, mainly communicative and educational. 
Proposals regarding improvement of special events supervision were formulated in order to 
stimulate innovative development of sociocultural field. 

The practical significance. Results of this study should be used while conducting 
contemporary sociocultural activities, during planning and implementation of special events 
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that are aimed culture creation, as well as during training of applied cultural studies and 
culture management specialists. 

Key words: sociocultural environment, applied cultural studies, innovations, special 
events, special events management. 
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ЛІНГВІСТИЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ПРОФЕСІЙНО ОРІЮНТОВАНОГО УСНОГО 
СПІЛКУВАННа СОЦІАЛЬНОГО ПРАЦІВНИКА АНГЛІЙСЬКОЯ МОВОЯ 

 

Метоя статті ю розкриттѐ лінгвістичних характеристик професійно 
оріюнтованого усного спілкуваннѐ сучасного соціального працівника англійськоя 
мовоя. Длѐ досѐгненнѐ поставленої мети нами були обрані такі методи 
дослідженнѐ: теоретичний аналіз спеціальної науково-методичної літератури 
стосовно професійно оріюнтованого усного спілкуваннѐ сучасного соціального 
працівника англійськоя мовоя та синтез, узагальненнѐ інформації з наведеного 
питаннѐ. У результаті дослідженнѐ розглѐнуто такі складові професійно 
оріюнтованого усного спілкуваннѐ соціального працівника англійськоя мовоя, ѐк 
володіннѐ спеціальноя лексикоя, здатність проѐвлѐти емоційний інтелект та 
здатність до персуазивного спілкуваннѐ. 

Ключові слова: професійно оріюнтоване усне спілкуваннѐ, соціальний 
працівник, спеціальна лексика, термінологіѐ, професіоналізм, жаргон, емоційний 
інтелект, персуазивність. 

 

Постановка проблеми. Гуманізаціѐ сучасного українського 
суспільства, його оріюнтаціѐ на кожного окремого індивіда незалежно від 
його фізичних, соціальних та інших можливостей, зумовляю винѐтковість 
ролі соціального працівника на сучасному етапі розвитку країни. 
Соціальний працівник – це та лядина, що надаю матеріально-побутову 
допомогу й морально-правову підтримку громадѐнам, що стикаятьсѐ з 
труднощами у зв’ѐзку із соціальними проблемами, екологічними 
катастрофами, міжнаціональними конфліктами й війнами, втратоя 
близьких, родини, житла тощо, а отже, діѐльність такої особи неодмінно 
пов’ѐзана зі спілкуваннѐм з іншими особами, у тому числі іноземцѐми, 
тому вихованнѐ в майбутніх соціальних працівників здатності до 
іншомовної комунікації постаю новим викликом сучасної системи освіти. 

Аналіз актуальних досліджень. Питаннѐ навчаннѐ фахівців різних сфер 
професійно оріюнтованому усному іншомовному спілкування досліджено в 
роботах А. О. Анісімової (2005), В. П. Боса (2018), О. С. Конотоп (2010), 
Т. І. Коробейнікова (2013), Я. В. Окопна (2016), А. Р. Онуфрів (2016), 
Л. В. Шевкоплѐс (2016). Проблемам навчаннѐ іноземним мовам майбутніх 
соціальних працівників присвѐчено роботи Д. М. Годлевської (2007), Т. В. 


